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MSOV:s program hösten 2010:
 Onsdagen den 29 september: Vänträff med årsmöte och musikunderhållning

 Onsdagen den 24 november: Julträff i KulturHuset, Geijersgatan
 Läs mer om kvällarna på sidorna 6 och 7.

 Torsdagen den 25 november: Utdelning av 2010 års stipendium i samband med konserten.

	 Klipp ut och sätt upp på kylskåpet!

NOTBLADET
Nr 2 • september • 2010 • Årgång 3

En vänträff som blev en fullträff!
Den 24 februari var vi 60-talet MSO-vänner som 
kom till Konserthusets Skandiasal för ännu en un-
derhållande afton. ”Två och en flygel” var rubri-
ken för kvällens begivenhet och duon Izolda Lind-
berg Suslak och Robert Bennesh bjöd på både 
vackra och roliga inslag. Ja, man kan säga att de 
verkligen bjöd på sig själva och kontakten mel-
lan musiker och publik blev en speciell upplevelse 
som man gärna tog med sig hem. Tack Izolda och 
Robert för ert fina bidrag till MSOV-kvällen!

Utsålt hus på Geijersgatan!
Alla fick tyvärr inte plats när vi i  
slutet av april bytt ut Konserthuset 
mot KulturHuset på Geijersgatan.   
Vi fick höra om husets intressanta 
historia, lära oss hur man bygger     
en orgel och naturligtvis lyssna till 
musik spelad av vår egen ordföran-
de. Mer om kvällens händelser  hit-
tar du på sidan 12.
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någonting utan lika magnifika Maestron 
Krzysztof Panus, som är den som kan 
hantera instrument och leverera klang-
ligt stabilt fundament för orkestern att 
stå på.

Jag tycker så mycket om att lyssna till or-
kestermusik, som är en fest både för öga 
och öra. Vid varje MSO-pult sitter kvalifi-
cerade artister, som erövrat sina platser i 
knivskarp konkurrens och efter tusentals 
övningstimmar, inte konstigt att det låter 
så bra! Fem skånska gentlemän ler mot 
oss på sidan 36, de håller på att skriva in 
sig i europeisk musikhistoria med de verk 
som vi ska få uppleva under kommande 
spelår, inte dumt. Och i fjärran vinkar det 
nya Konserthuset, inte dumt det heller.

Ny spelsäsong, nytt och innehållsrikt ge-
neralprogram!

Nöjsam läsning och god lyssning
önskar Er ordförande Sven Inge Frisk

Kära vänner i MSOV!
Ni har väl hört historien om violinisten 
Jascha Heifetz, som efter en konsert iv-
rigt uppvaktades av en beundrande dam 
som utropade: Maestro, Er Stradivarius 
låter verkligen underbart!”  Heifetz som 
då hade fiolen i handen, la den till örat 
och sa: ”Jag hör då ingenting.”

Damen tänkte väl inte sig för, för inte 
låter förstås ens en ädel Stradivarius så 
mycket av sig själv. Jag kommer också 
att tänka på notisen från en tidnings 
familjesida där det stod: ”…och när brud-
paret tågade in i kyrkan började orgeln 
spela…..”.

Titta på sidan 6 i det nya generalpro-
grammet! Där står en notis om de vär-
defulla stråkinstrument som orkestern 
disponerar, med hjälp av generösa do-
nationer både av privatpersoner och 
institutioner. Bilden av den magnifika 
Rocca-kontrabasen hade dock inte varit 

Ordföranden 
har ordet:
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FRÅN SEKRETERARENS SKRIVBORD!

Välkomna till MSOV:s 
höstträffar!

Goda Vänner!
Efter en het juli månad, då kvällarna 
mestadels varit skönare än dagarna, har 
vi nu kvicknat till och förbereder höstens 
aktiviteter. Välkomna till Vännernas mu-
sik i höst! MSO startar den 16 september, 
vi följer strax efter och den 29 i samma 
månad slår vi upp dörrarna till Skandia-
salen för höstens första Vänträff.

”Orkesterspel i stjärnklass……” Så löd 
rubriken i Sv. Dagbladets recension av 
MSO:s framförande av Mahlers symfoni 
nr 9 i Stockholms konserthus den 20 
mars. Dirigent den kvällen var Leif Seger-
stam. Texten fortsatte, ” …..generellt var 
orkesterspelet i stjärnklass, med sköna 
stråkar i de expressiva och skugglika par-
tierna, uttrycksfullt soloflöjtspel, koncis 
attack i trumpetfanfarerna och vackra 
hornklanger…..” Och alla vi som varje 
torsdag lyssnar till MSO på hemmaplan 
vet förstås hur orkestern klättrat uppåt 
på framgångsstegen. Vi kan nog också 
vara överens om att detta till stor del är 
ett resultat av maestro Vassily Sinaiskys 
arbete med att plocka fram både varje 
musikers och hela orkesterns inneboende 
kvaliteter. Och vi kan vänta ännu mer av 
den varan!

MSO presenterar för säsongen 2010/2011 
ännu ett lockande program med flera 
namnkunniga solister, bl.a. Arabella 
Steinbacher, som skall framföra Beetho-

vens violinkonsert och Martin Fröst, som 
är solist i Rolf Martinssons Klarinettkon-
sert. Extra trevligt blir det vid konserten 
den 25 november, för då skall Vännerna 
dela ut 2010 års stipendium till musiker 
i orkestern. Då finns både Rainer Honeck 
och två MSO-solister på podiet. Således 
dubbelt upp med Orkesterpärlor den 
kvällen!

MSOUng på Katrinetorp.

Det må vara flera månader sedan det var 
Mors Dag, men detta bör ändå berättas: 
Den dagen gästade MSOUng det vackra 
Katrinetorps Landeri och spelade upp 
ett trevligt och välkomponerat program 
under ledning av Per-Otto Johansson. I 
Fäboden, med det vackert barockmålade 
golvet var stolarna upptagna till sista 
plats och många lyssnare fick stå utefter 
väggarna. Applåderna efter konserten 
var både ihållande och hjärtliga. Vän-
nerna gav förstås rosor till dirigent och 
solister.

Vi välkomnar 
mer MSO-
musik till 
Katrinetorp!

Sonja Polborg
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Hälsningar från MSO:
Ladda dig med en 

SUPERKLASSIKER!
MSO:s marknadschef Eva Claeson häl-
sar: ’Just nu finns lediga stolar i varje 
serie. Nu är det dags att boka och köpa 
din konsertserie. Som MSOVän har du 
givetvis redan förnyat ditt abonne-
mang, med det finns fortfarande plats 
och tid att värva nya vänner och kon-
sertkompisar. Vi vet hur härligt det är 
med MSO:s konserter när mörkret och 
höstvindarna sveper kring Konserthus-
knuten.

Konsertsäsongen startar den 16 sep-
tember och innan dess får du den bästa 
rabatten, slipper trassla med biljetter 
och sitter i den skönaste konsertsto-
len. Malmös bästa symfoniorkester 
presenterar en härlig konsertsäsong, 
fylld med de stora klassikerna. I Malmö 
Konserthus är det dessutom garanterat 
högtryck och uppehållsväder. Börja 
med att skicka efter säsongsprogram-
met på www.mso.se eller skicka ett 
mail till biljettkassan@mso.se eller 
ring 040-343500 eller varför inte helt 
enkelt komma till Konserthuset. 	
Nu har vi öppet ordinarie tider 		
kl. 12.00-18.00”.

Sedan några månader finns MSO även 
på Facebook. Många har redan hit-
tat dit och följer där aktiviteterna hos 
MSO. Välkommen du också!

					   

Mer nytt från MSO.
Med glädje kan vi berätta, att efter ett 
provår har fem musiker nu fått anställ-
ning i orkestern:

Elina Lehto, violin 2                              	
Lukasz Lisowski, viola		
Steffen Blindheim, engelskt horn                      
Christian Davidsson, kontrafagott	
Kristoffer Bröte, tuba

Per Falck i trumpetstämman, lämnar 
efter gott och väl 40 år MSO för att gå i 
pension. Vi får dock glädjen att se Per i 
orkestern fram till slutet av december.

Redan har vi kunnat lyssna på MSO:s ut-
märkta inspelningar av Franz Schmidts 
symfonier nr 1 och 2. För kort tid sedan 
släpptes även CD med den tredje symfo-
nin och i november väntas utgivningen 
av den fjärde. Flerfaldigt grattis till MSO!

Vassily Sinaisky är sedan september 2009 
chefdirigent vid Bolsjoj (delat uppdrag 
på fem dirigenter). Just nu pågår yt-
terligare diskussioner mellan Sinaisky 
och Bolsjoj om att maestro också skall 
bli konstnärlig ledare vid Bolsjoj. Någon 
gång i september kan vi få veta om för-
handlingarna har avslutats.

Till slut kul att veta…
Familjen/slagverkaren Anders Hassgård 
fick en liten Alexander den 12 juli och 
familjen/ekonomichefen Mats Johansson 
fick en liten Benjamin den 31 juli!

Vi gratulerar och önskar lycka till!
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Kontrapunkt.

Icke allenast en musikterm utan ett helt konserthus! I maj månad skrevs i 
tidningen Vårt Malmö att det nya konserthuset får namnet Kontrapunkt och 
byggs i Neptuniparken. Det skall även omfatta kongress/hotellanläggning 
och beräknas med sina 90 000 kvm stå klart vid årsskiftet 2013/2014. Det är 
bara såååå spännande och vi har förstås STORA förväntningar, alla vi som 
inte kan vara utan musik!
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Årsmöte och musik.

Vi får träffa en av fjolårets stipendiater, 
nämligen flöjtisten Brit Halvorsen, som 
tillsammans med ackompanjemang kom-
mer att bjuda oss på vacker musik.

Vi håller hus i Skandiasalen och startar 
kvällen med ordinarie Årsmöte kl. 18.00, 
som brukar ta 35-40 minuter i anspråk. Se 
kallelse och dagordning på sidorna 8 och 
9. Därefter får vi träffa musikerna.

Konserthusets entrédörr är öppen kl. 
17.00 – 17.50.

Kvällen fortsätter i restaurangen med 
gemytligt prat kring en bit mat. Frivilligt 
som alltid.

Meny: Fläskmedaljong med rotfruktsgra-
täng och portvinssås för 129 kronor eller

Varm paj med lax och purjolök 		
för 90 kronor

Kaffe inkl. kaka kostar 30 kronor

Anmälan behövs till eftersitsen i restau-
rangen. Sista anmälningsdag är den 22 
september.

VÄLKOMNA TILL HÖSTENS 
TVÅ VÄNTRÄFFAR!

Onsdagen den 29 september kl. 18.00 
i Skandiasalen.

Förra årets årsmöte blev mycket välbesökt och vi hoppas på detsamma i år.
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Julträff med glögg och musik.

Vi har turen att få ha vår Julträff i Kul-
turHuset på Geijersgatan 64. Vi hade ju 
en lyckad aprilträff där och nu gör vi om 
satsningen. Det blir en klangfull afton 
med försmak av decembers helger. Björn 
Lovén, stämledare i trumpetstämman, 
bjuder tillsammans med Per Ivarsson, 
trumpet, Henrik Halén, horn, Olle Elf-
ström, trombone och Kristoffer Bröte, 
tuba, så mycket musik. Kanhända blir det 
dessutom en och annan unison julsång – 
vi har ju sångare ibland oss. Med andra 
ord en musikalisk helkväll i trevnadens 
tecken.

Vi rundar av med enkel förtäring i form 
av baguette fylld med salami/gorgonzola 

alternativt med kycklingsallad. Baguet-
terna kostar 50 kronor.

Mineralvatten/öl och vin kan köpas på 
plats. Glögg och pepparkakor blir vi 
bjudna på.

Musiksalongen rymmer högst 70 per-
soner, så både närvaro och eventuell 
förtäring måste anmälas.

Sista anmälningsdag är den 
15 november.

Att ta sig till KulturHuset med bil är en-
kelt. Man kan parkera i sidogatorna strax 
intill. Den som färdas med buss tar linje 1 
som går till Hyllie, stiger av vid hållplats 
Ärtholmsvägen och promenerar några 
kvarter på Geijersgatan bort till villan.

Onsdagen den 24 november kl. 18.30

Anmälan
Anmälan gällande närvaro (24 nov.) och förtäring kan lämnas till:

Sven Inge Frisk                  e-post: sv.frisk@telia.com

Sonja Polborg                     telefon(-svarare) och fax: 040-80508

Återbud:
Eventuella avbokningar måste göras senast två dagar före föreningskvällen.

Styrelsen i Malmö SymfoniOrkesters Vänner hälsar alla hjärtligt välkomna till 
höstens musikkvällar med MSOV.
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Härmed kallas till ÅRSMÖTE i föreningen     
Malmö SymfoniOrkesters Vänner

Plats: Skandiasalen den 29 september kl. 18.00

Förslag till dagordning bifogas.

Verksamhetsberättelsen kommer att delas ut vid ingången till Skandiasalen.

Motioner kan skickas med e-post till ordförande Sven Inge Frisk,                             
adress: sv.frisk@telia.com

eller per brev till sekreteraren, 
adress: Malmö SymfoniOrkesters Vänner,                                                                                                                                      

c/o Sonja Polborg Konsultgatan 30, 215 69 Malmö.                                                                                                 

I tur för avgång eller omval för två år står följande ledamöter:

Sven Inge Frisk, ordförande

Barbro Edholm

Bertil Melander

Håkan Månsson

Sonja Polborg

Revisorer för avgång eller omval för 1 år

Christofer Hultén

Åke Oxhamre

Valberedning för avgång eller omval för 1 år:

Eva Engquist

Roland Andersson

Torbjörn Samuelsson

Kallelse till årsmöte i MSOV 
den 29 september 2010
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1.	 Årsmötet öppnas.

2.	 Val av ordförande för mötet.

3.	 Val av sekreterare för mötet.

4.	 Fastställande av dagordning.

5.	 Upprättande och godkännande av röstlängd.

6.	 Val av två justerare som jämte ordförande för mötet                                  		
	 skall justera protokollet samt fungera som rösträknare.

7.	 Fråga om årsmötet behörigen har utlysts.

8.	 Föredragning av årsredovisning, styrelsens verksamhetsberättelse samt 

	 revisionsberättelse.

9.	 Fastställande av resultat och balansräkning.

10.	 Frågan om ansvarsfrihet för styrelsen.

11.	 Val av ordförande i föreningen.

12.	 Val av ordinarie styrelseledamöter.

13.	 Val av två revisorer.

14.	 Val av valberedning och sammankallande i valberedningen.

15.	 Fastställande av medlemsavgift.

16.	 Motioner.

17.	 Övriga frågor.

18.	 Årsmötet avslutas.

Malmö i september 2010

Dagordning för årsmöte i MSOV 
den 29 september 2010
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Styrelse:
Ordförande:	 Sven Inge Frisk
Styrelseledamöter:	 Barbro Edholm  
	 Carl-Erik Holmqvist	 vice ordförande
	 Bengt Håkansson
	 Hans Johansson
	 Bertil Melander
	 Håkan Månsson
	 Inger Ohlsson	 kassör
	 Sonja Polborg	 sekreterare

Kontakter:
Ordförande:	 Sven Inge Frisk	  sv.frisk@telia.com

Sekreterare:	 Sonja Pohlborg	  tel. och fax: 040-80508

Kassör:	 Inger Ohlsson	 inger.ohlsson@asagarden.net 	 tel. 040-973327

Kontakt bidragsgivare:
	 Håkan Månsson	  hakan.mansson@insatnet.nu	 tel. 046-291896

Redaktör och foto NOTBLADET:
	 Hans Johansson	  hans.skanord@tele2.se	 tel. 040-470900    

MSOV:s adress: Malmö SymfoniOrkesters Vänner, Box 4450, 203 15 Malmö
                               Bankgiro: 5731-0872
Hemsida:            www.mso.se         

Vikten av medlemmars e-postadresser:
Jag är ansvarig för vårt register, som byggs på efterhand, men fortfarande saknar jag 
många namn för att jag skall vara nöjd. Det kan ske förändringar i programmen som 
vi snabbt vill komma ut med, men framför allt vill vi hålla er underrättade när erbju-
dande och speciella evenemang kommer upp. Ett exempel det alldeles utmärkta ar-
rangemanget MSO ordnade på Katrinetorp i våras. Det ordnades gratis transport från 
Konserthuset till Katrinetorp och där hade vi en härlig föreställning. Det hela kom till 
spontant, men fler hade säkert kommit med om jag haft e-postadresserna.

Så har du inte redan gjort det, gör det nu till:  barbro.edholm@telia.com

Med MSOV-hälsning
Barbro

STYRELSE OCH KONTAKTER
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Belmot Sweden AB
*

Bokföringsservice AB
*

Cardo AB
*

Catella Corporate Finance i Malmö AB
*

Daimler Försäljnings AB
*

Direndi AB
*

4Sign Malmö
*

Förenade Bil AB
*

INEOS NOVA Sweden AB
*

KjellGraph, Ramlösa
*

Kulturhuset Geijersgatan
*

Lowenzahna AB
*

Midway Holding AB
*

Motivationshuset i Malmö
*

N. Nilsson Fiolbyggare
*

Nordic Sugar AB

Oldentoft Holding AB
*

Onrox AB                                                          
*

OPUS
*

Dorrit Rhodins Balettskola
*

Spirendus AB
*

Svenskt Näringliv
*                                                                                       

SWECO Environment AB
*                                                                                 

Tacticus AB
*

Tidningsbärarna KB i Malmö
*

TransFargo AB
*

Volito AB
*

Hugo Åbergs Fastighetsförvaltning
*

PricewaterhouseCoopers AB
*

Investment AB Öresund
*

Henrik Östberg, Med.dr.

*

Malmö SymfoniOrkesters Vänner 
tackar hjärtligt nedanstående företag, 

som bidrar till Vänföreningens Stipendiefond

En MSO-vän är alltid med på noterna!
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POSTTIDNING
Om adressaten begärt eftersändning på grund av definitiv avflyttning
skall försändelsen återsändas med uppgift om den nya adressen.
Malmö SymfoniOrkesters Vänner, Box 4450, 203 15 Malmö B

VÅRENS VÄNTRÄFF PÅ 
KULTURHUSET 
GEIJERSGATAN

Kanske en av Malmös mest bevarade hemlighet 
uppenbarades för vännerna när vi fick besöka 
KulturHuset i Limhamn denna vackra vårkväll. 
Dessutom fick vi lära oss allt om orgelbygge och 
lyssna till musik som framfördes av Sven Inge 
Frisk på den orgel som huset egentligen byggts 
för.

Bengt Andreas – läkare 
och organist.

KulturHusets egna entusiaster Lennart 
Bengtsson och Anders G. Åkeson berättade om 
bakgrunden till husets tillkomst. Läkaren och 
organisten Bengt Andreas lät bygga funkis-
villan 1962. Innan dess hade han haft orgelns 
mittsektion i sin lägenhet. Arkitekten Bror 
Tornberg fick i uppdrag att rita huset med för-
utsättning att hela Flentrop-orgeln skulle få 
plats i ett rum där lyssnare skulle kunna sam-
las. Rummet har underbar akustik och rymmer 
närmare 70 personer. Det är högt i taket, som 
består av fransk lönn medan golvet är belagt 
med kalksandsten. Flentrop-orgeln, byggd i 
Holland, har 28 stämmor. Det exklusiva musik-
rummet fyllde Bengt Andreas med människor 
och musik. Bland annat gästades han av sin 
gode vän Albert Schweitzer, som också var lä-
kare och musiker med stora kunskaper om J.S. 
Bach. 
Bengt Andreas grundade också Svenska Orgel-
sällskapet. Han avled 2001, 82 år gammal, men 
hans önskan var att villan skulle leva vidare 
som kulturhus.

Så här bygger man och 
spelar på en orgel.

Göran Mårtensson från Lund tillhör en familj som 
under tre generationer byggt cirka 500 orglar. 

Med hans kunskaper fick vi en utmärkt inblick i 
hur detta mäktiga instrument konstrueras, byggs 
och fungerar. Modet har växlat över tiden från 
medeltidens renässansstil via barockens musik 
till det nyare romantiska orkesterljudet. 

Sen blev det dags för vår egen ordförande Sven 

Inge Frisk att traktera Flentrop-orgeln och vi 
fick lyssna till ett antal vackert framförda styck-
en. Minsann var det inte lite bröllopsmusik på 
repertoaren? Enkel, men god förtäring, dryck 
och trevliga samtal avslutade kvällen och gav 
mersmak för återbesök och det blir det den 24 
november.

Hans Johansson

        			   Nästa NOTBLAD utkommer i januari 2011


